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NÁVRH UZNESENIA

Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy po prerokovaní materiálu

A. vyjadruje

znepokojenie nad presunom oddelenia dlhodobo chorých zo Špecializovanej nemocnice Podunajské
Biskupice do Nemocnice sv. Cyrila a Metoda Bratislava - Petržalka, kvôli čomu dôjde k ďalšiemu zníženiu počtu
lôžok pre polymorbídnych a imobilných pacientov s chronickými chorobami v Bratislave a celom Bratislavskom
kraji. 

B. žiada

primátora hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy

vyzvať Ministra zdravotníctva SR k dôslednému plneniu Uznesenia vlády SR č.11/2026, kde bod E.37  obsahuje
úlohu pre ministra zdravotníctva SR, ktorá smeruje k efektívnemu využitiu infraštruktúry areálu Špecializovanej
nemocnice Podunajské Biskupice tak, aby ambulantná časť ostala využívaná doterajším spôsobom a lôžková
časť slúžila predovšetkým pre polymorbídnych a/alebo imobilných pacientov s chronickými chorobami.
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Dôvodová správa 

Zrušením Oddelenia dlhodobo chorých v Nemocnici Podunajské Biskupice a  ich 
presunom do Nemocnice sv. Cyrila a Metoda Bratislava - Petržalka dôjde, vzhľadom na 
nižšiu lôžkovú kapacitu, k zníženiu dostupnosti starostlivosti pre polymorbídnych 
a imobilných pacientov s chronickými chorobami v Bratislave a celom Bratislavskom 
kraji.  

Ešte pred týmto opatrením bolo podľa údajov Ministerstva zdravotníctva SR 
v Bratislavskom kraji k dispozícii 119 lôžok pre dlhodobo chorých a chýbalo 56 lôžok. 
Náhradné priestory v nemocnici na Nemocnice sv. Cyrila a sv. Metoda tak ešte prehĺbia 
aktuálny deficit lôžok. Zároveň existuje reálne riziko odchodu časti zdravotníckeho 
personálu oddelenia z dôvodu zmeny pracoviska, vzdialenosti a rodinných okolností, čo 
môže ohroziť kvalitu poskytovanej zdravotnej starostlivosti. Nedostatok lôžok pre 
dlhodobo chorých výrazne zhoršuje situáciu rodín, ktoré sa ocitajú v sociálne aj 
ekonomicky neudržateľných podmienkach pri starostlivosti o svojich príbuzných. 

Končiaca Špecializovaná nemocnica Podunajské Biskupice Univerzitná nemocnica 
Bratislava (ŠN) je nemocnica zameraná na chronického pacienta, má dlhoročné 
skúsenosti s poskytovaním zdravotnej a starostlivosti pre starých ľudí a chronicky 
chorých pacientov. V súčasnej dobe sa do popredia dostáva význam dlhodobej 
a následnej starostlivosti,  a tento význam bude pri súčasnom demografickom vývoji 
v budúcnosti len narastať. Rušiť takúto nemocnicu, ktorá má reálny potenciál 
navyšovania chronických lôžok (rozšírenie aj o lôžka paliatívne, ošetrovateľské, 
rehabilitačné) prináša legitímne otázky, aký ma Ministerstvo zdravotníctva SR plán 
pri poskytovanie chronickej zdravotnej a následnej starostlivosti v Bratislavskom 
kraji do budúcnosti. 

Na tzv. chronických oddeleniach (Oddelenie dlhodobo chorých) sú hospitalizovaní 
polymorbídni pacienti vo vážnom stave, s vážnymi komplikáciami a väčšina z nich je do 
ŠN prekladaná z iných pracovísk Univerzitnej nemocnice Bratislava. Ide o pacientov po 
cievnych mozgových príhodách, úrazoch, operáciách, s onkologickými ochoreniami, po 
významných dekompenzáciách chronických ochorení, vyžadujúcich dlhodobú ústavnú 
zdravotnú starostlivosť a rehabilitáciu. Ide o medicínsky i ošetrovateľsky náročných 
pacientov, väčšina z nich je imobilných, majú dekubity, dlhodobé invazívne vstupy, 
chronické rany, závažné infekcie. Alternatíva pre chronicky chorých pacientov 
neexistuje, často sú z akútnych lôžok z kapacitných dôvodov (nedoliečení) prepúšťaní 
do domácej starostlivosti.  

Podľa Nariadenia vlády  SR č.640/2008 o verejnej minimálnej sieti poskytovateľov 
zdravotnej starostlivosti  - ako už bolo vyššie uvedené, už dnes chýba v rámci verejnej 
minimálnej siete v Bratislavskom kraji 56 ODCH lôžok (minimálny počet 175). Chýbajú aj 
doliečovacie a  ošetrovateľské lôžka, čo pri súčasnom demografickom vývoji, keď v roku 
2060 máme byť druhou najstaršou krajinou v Európe, predstavuje vážny problém. O to 
viac  pre Bratislavský kraj, ktorý má demografický vývoj najhorší v celej Slovenskej 
republike. Presunom zdravotnej starostlivosti z ŠN Pod. Biskupice prakticky zaniká 
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Špecializovaná nemocnica, a tým aj možnosť navyšovania následných lôžok minimálne 
v horizonte  otvorenia novej Univerzitnej nemocnice.    

Špecializovaná nemocnica Podunajské Biskupice mala potenciál navyšovania lôžok 
následnej starostlivosti – ODCH, doliečovacích, ošetrovateľských, rehabilitačných príp. 
paliatívnych, ktoré sú potrebné pre celý Bratislavský kraj – nielen pacientov 
hospitalizovaných na akútnych lôžkach v rámci Univerzitnej nemocnice Bratislava, ale aj 
pre pacientov ďalších nemocníc v Bratislavskom kraji, ktoré chronické lôžka nemajú 
(NÚSCH, Nemocnica Sv. Michala, Nemocnica Bory).  
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